

MINSHENG

# 产业扶贫闯新路 特色种植助增收 南坪镇浍北村今冬首批大棚黄瓜上市

■记者 吴永生 通讯员 邹杰

本报讯 12月8日,时令已是大雪时节,天气逐渐寒冷。记者走进濉溪县南坪镇浍北村的镇扶贫产业园,只见节能温室大棚里,翠绿的黄瓜、鲜嫩的豆角挂满枝头,缕缕清香沁人心脾。

大棚内,社员们正在忙着采摘鲜嫩的黄瓜。大棚外,一筐筐包装好的黄瓜被搬运到货车上,运往周边批发市场。

“今年冬季阳光充足,黄瓜上市比往年偏早,这是今年第一批上市销售的大棚黄瓜,仅第一天已销售1万余斤,其余大棚黄

瓜近期将陆续上市,春节前是销售旺季,社员们都盼着春节期间卖上好价。”浍北村保果蔬菜合作社社员、已脱贫户惠好对记者说,他家今年有两栋大棚,有3名贫困户家庭成员在他家的大棚务工,从现在开始就可以采摘黄瓜,春节期间是最好的销售季节,可以采摘到年后四五月份,今年两栋棚可稳定收入12万元。

“我们这个大棚,比露天种植产量高出十几倍,更重要的是我们种植的蔬菜是反季节的,卖价就会高一些。”惠好对记者算了一笔账,现在每天黄瓜批量

扶贫资金投入60万元,利用城投公司支持200万元贷款建20栋,按照“园区+合作社+农户”的发展模式要求,建设打造扶贫开发的精品示范区,示范引导发展特色种植业,带动贫困户脱贫致富。大棚严格按照绿色食品生产技术规程进行生产管理,生产过程中不使用含有化学试剂的农药,不超量使用无机化肥,保证了产品质量,一上市便成为抢手货,批发卖价也比普通黄瓜高。

浍北村党总支书记朱国成介绍,扶贫产业园坐落于村内的汉世伟规模养殖场附近,还

能有效利用养殖场的沼渣、沼液等有机肥料,每年可生产绿色蔬菜400吨,避免了化学农药残留,基本实现了循环经济。一亩大棚可收入6多万元,比起种常规作物高出20多倍。他高兴地说:“一亩园等于二十亩田,俺村15户贫困户,可以在这里经营种植,可以自家投资种植,也可免费租赁经营,也可以打工务农,实现稳定脱贫不返贫。”



## 走进重点工程 看变化



12月6日,市公路局信息通讯员在S101合相路二期工程现场实地了解工程进度。当日,市公路局组织30多名骨干信息通讯员开展“走进全市重点工程看变化”活动。公路系统信息通讯员通过乘车体验和深入工程建设现场,感受我市公路路网日新月异的变化以及为全市经济发展带来的活力。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 陈乐

## 加强供水管线 消除安全隐患 市供水公司多措并举保障冬季安全稳定供水

■记者 陈洪 通讯员 魏玉良

本报讯 随着气温下降,冬季供水设施安全运行尤为重要。入冬以来,市供水有限责任公司未雨绸缪、周密安排,多措并举加强供水管线、消除安全隐患,全力保障冬季安全稳定供水。

市供水有限责任公司制定出台了《防冻应急处置方案》,极寒天气来临时可以立即启动,全体职工将坚守工作岗位,保障全市安全供水。供水厂加大供水泵房

和水源井防护力度,杜绝任何闲杂人等进入供水重地。管线所负责对管线及其附属件的巡查,发现输水管线存在问题及时解决,保证输水安全;全面加强水质管理,增加检验次数和水样提取点,加大对水厂出厂水的消毒管理力度,确保供水水质安全。

防冻保暖是冬季供水当中的一项重要工作。为此,市供水有限责任公司对各供水厂、泵站、地表井箱、管道井箱等所有在用的供水设备进行了全面体

检,查缺补漏,彻底消除安全隐患。此外,大量投入使用的新型防冻表井盖对冬季供水设施的正常安全运行也起到了较好的保障作用。

目前全市用水户已达30多万户。预计“两节”期间,全市居民的日用水量将达到高峰。为保证供水维修的及时率,公司李子明供水服务热线在坚持三级值班制度的基础上,增派了车辆和维修人员,日夜待命,确保接到用户报修后及时到达维修现场。

市供水公司提醒广大用户,万一低温冰冻雨雪天气来袭,请及时采取有效防寒防冻措施,以防冻造成损失。针对暴露在外的水管、水龙头等用水设施,可以使用保温棉、棉麻织物、塑料泡膜进行包扎保温;晚上要关紧阳台、厨房、卫生间以及所有朝阳的房间的窗户,以保证室内温度在0℃以上;气温在0℃以下时,可稍稍拧开水龙头保持水流状态,保证管内自来水流动来防止冻结;如果家中长时间不用

水时,请将总阀门关闭,并打开水龙头排空管道内自来水,以防管道冻裂破碎。太阳能热水器水管应安装竖置防冻排水装置,冰雪天及时排空水箱里的水,防止冰冻。对已冻住的水管、水表或水龙头,可以用吹风机吹、60度左右的温开水慢浇或热毛巾反复敷直到化冻,切不可用火直接烘烤或用开水急烫,以免造成管道、水表或水龙头破损。市民如遇供水方面的问题可拨打供水服务热线:96600。

## 临涣化工园公安分局未雨绸缪 严厉打击拖欠农民工工资 违法行为

■记者 朱冬 通讯员 陈传银

《冬季攻坚行动的通知》文件,详细解读了通知中关于保障农民工工资的内容和要求;治安大队结合具体案例向参会企业宣传了《刑法》中关于“拒不支付劳动报酬罪”的相关规定及法律后果,分发了相关宣传手册;同时向各企业下发“根治欠薪冬季攻坚行动情况表”,要求企业积极行动起来,详细登记农民工的具体数目、核对每一名农民工的工资数额,对欠薪情况如实上报;切实做好自查自纠,积极筹措资金,确保不发生拖欠农民工工资的情况。

会议中,该分局领导就化工园区目前34家企业中存在22家建筑工地的实际情况,对做好提前预防和解决拖欠农民工工资问题,切实维护农民工合法权益的迫切性、重要性进行了强调。

在活动中,宣读了淮北市农民工工资支付保障领导小组《关于开展2019年度根治欠薪行为,将依法严厉打击。

## 市开发区市场监管局深入企业 开展食品安全知识培训

■记者 邹晨光

品留样、设施设备清洗维护等方面进行讲解,同时对如何做好食品安全工作、如何预防食物中毒做了详细讲解。通过培训帮助企业理清食品安全工作思路,明确食品安全监管重点,强化食品安全的责任和义务,掌握食品安全知识和内容。生动、接地气的培训方式,得到参训人员的一致好评。

培训结束后,该局还对该企业食堂的加工制作现场进行了业务指导,帮助企业查找风险点,梳理食品制作流程,排查食品安全隐患,筑牢食品安全防火墙。



消防演练

为增强员工消防安全意识,提高初期火灾扑救及疏散能力,皖北康复医院12月6日开展了以“提升处置能力、筑牢安全防线”为主题的消防应急疏散演练。

此次演练分为四部分:应急逃生疏散、灭火器使用、消防栓使用和消防设备检验。演练前消防支队还分别就灭火器的喷射技巧、消防栓水带甩接方法和疏散逃生要领做了讲解培训。

■摄影 通讯员 吴彬 苏廷云



## 抗旱保苗 好越冬

久旱少雨,小麦生长受到影响。连日来,濉溪县百善镇马乡村的农民起早贪黑在地里抽水浇灌小麦,以保证小麦盘好根多发芽,安全越冬,努力使明年丰收产量不受损失。

■摄影  
通讯员 孙龙俊

淮北医保、新农合定点医院  
徐州市中心医院(四院)

国家三级甲等综合性医院,全国改革创新医院,全国百姓放心示范医院

医院地址:江苏省徐州市解放南路199号

淮北急危重症转诊联系人电话:

葛主任:15351687878

李主任:18012018511

更多就医信息请拨打0516-96120

或登录www.xzch.cn



# 看移动 未来无限可能 快于时代,先享世界

中国电信  
CHINA TELECOM

5G  
hello

赋能未来

中国移动  
China Mobile



www.  
10086.cn

短信  
10086

服务监督  
10080